

關門市轉網銷 Tesla預告虧損

Model 3降價至27萬 盈利受質疑累股價



美國電動車生產商 Tesla 前日宣佈，將關閉旗下大部分實體店，改為全面網上銷售，從而節省成本，同時推出售價降至3.5萬美元(約27萬港元)的標準版 Model 3 車款。Tesla 早前預期，未來所有季度均會錄得盈利，但行政總裁馬斯克最新估計，在 Model 3 進一步減價後，公司首季將出現虧損。投資者質疑 Tesla 主打廉價車款，嚴重削弱盈利能力，同時欠缺產能應付額外需求，消息拖累公司股價昨日開市前大跌3.6%。

■ Tesla 前日宣佈將關閉旗下大部分實體店，改為全面網上銷售。圖為正在展示的 Model 3 電動車。美聯社

Tesla 在2016年發佈平民版車型 Model 3，揚言售價低至3.5萬美元，但一直因成本關係而未能兌現，目前最便宜的 Model 3 車款仍售4.29萬美元(約34萬港元)。Tesla 截至去年在全球有378間分店及服務中心，關閉大部分實體店有助減省成本，令旗下車輛售價有望平均調低6%，但仍然會在人流較多的地區保留部分門市，作為車輛展示室和資訊中心。

標準版 Model 3 最高時速209公里，每次充電可行駛350公里。若選擇升級版，則只需多付2,000美元(約1.56萬港元)，除了車廂裝潢較高級外，車速及每次充電里數亦優於標準版。

馬斯克指公司存亡攸關

馬斯克形容，消費者現時傾向網購，關閉實體店是艱難決定，但這是將 Model 3 售價降至3.5萬美元的唯一方法，對 Tesla 的存亡攸關。他同時估計，由於

Model 3 減價，每年需求量將從去年約14萬輛，升至每年50多萬輛。

業界指降價是錯誤策略

Tesla 去年首次連續兩季錄得盈利，馬斯克其後表示，公司未來有望持續賺錢，但他前日改口指出，Tesla 今年首季料錄得虧損，第二季則可能賺錢。

研究公司CFRA分析師納爾遜表示，Model 3 減價是錯誤策略，認為 Tesla 應

以出售高端電動車為主，而非嘗試打入大眾化市場，指 Tesla 需在生產線上作出更多投資，才能應付因 Model 3 減價而帶動的產量需求。

另外，美國車廠大多透過第三方汽車經銷商出售車輛，故經銷商一直不滿 Tesla 以旗下門店為直接銷售渠道，令其收入減少，他們更嘗試游說議員限制 Tesla 向消費者直接售車，今次 Tesla 全面轉網上銷售，勢進一步引起經銷商不滿。

■綜合報道



■馬斯克形容降價對於公司存亡攸關。路透社

需求跌債務龐大 分析籲保持審慎

電動車生產商 Tesla 宣佈轉網上銷售，並調低 Model 3 售價，《華爾街日報》分析指出，Tesla 正面對不少隱憂，如 Model 3 需求回落及背負沉重債務，故投資者應對 Tesla 前景保持審慎。

Tesla 指 Model 3 交付時間，為下訂單後的兩週至四周內，《華爾街日報》認為，這反映消費者對 Model 3 的需求已經下降，生產線未有壓力，故可於較短時間內交付。由於 Tesla 同時宣佈，價格較高的 Model S 和 Model X 將進行新一輪減價，亦令外界擔憂 Tesla 高端汽車需求未必如預計般大。Tesla 宣佈關閉實體店和裁減人手，對一間追求業績超高速增长的企业而言，也並不尋常。

另外，Tesla 截至去年底，流動現金僅37億美元(約290億港元)，昨日有一筆9.2億美元(約72億港元)的可換股債券到期，構成資金壓力，Tesla 的財務狀況令人關注。

■綜合報道

巴釋放印機師 千人迎接「英雄」

印度與巴基斯坦在克什米爾爆發的軍事衝突有緩和跡象，巴國昨日安排釋放被俘的印度戰機機師瓦爾塔曼，以展示「和平姿態」，不過原定在下午舉行的交還儀式，直至晚上才開始。另一方面，巴基斯坦昨日亦宣佈局部重開關閉兩日多的領空，容許當地4個城市恢復所有國內及國際航班，其他機場則於下週起陸續恢復運作，連日來受影響的國際航空交通有望恢復正常。



瓦爾塔曼

昨日中午在巴基斯坦軍車及軍人護送下，出發前往印巴邊界口岸瓦格赫，大批印度警察在場等候，數千名印度人則揮舞印度國旗，歡迎瓦爾塔曼回國。瓦爾塔曼的父母登上飛機前往瓦格赫迎接兒子時，更獲同機乘客站立鼓掌致敬。

印度政府表示，瓦爾塔曼獲釋是印度的外交勝利，但軍方仍會嚴密警戒。巴基斯坦外長庫雷希則宣佈，由於印度獲邀出席在阿扎比舉行的「伊斯蘭合作組織」會議，巴方決定杯葛會議。

巴基斯坦氣候變化事務部長阿斯拉姆表示，印度越境空襲巴控克什米爾區，炸毀大量松樹，是「生態恐怖主義」行為，巴方計劃向聯合國投訴。

■美聯社/法新社/路透社



■數千名印度人揮舞印度國旗，歡迎瓦爾塔曼回國。

路透社

特朗普傳下令 准女婿閱最高機密



■庫什納(前)獲特朗普允許，有權閱讀白宮最高機密。路透社

美國《紐約時報》前日報道，根據白宮幕僚的內部備忘錄顯示，總統特朗普去年5月下令時任白宮幕僚長凱利，向特朗普女婿兼白宮高級顧問庫什納發出安全許可，讓他有權閱覽最高機密資料。特朗普今年1月曾表示，他與庫什納取得安全許可一事沒有關係，報道內容明顯與特朗普的說法矛盾。

白宮法律顧問反對此舉

報道稱，白宮高級官員對特朗普的決定感到困擾，促使凱利撰寫內部備忘錄，說明他如何被特朗普下令，給予庫什納安全許可。時任白宮法律顧問麥格恩也撰寫內部備忘錄，表明他關注此事及建議反對這一做法。

對於備忘錄內容與特朗普說法不同，白宮發言人桑德斯不予置評。庫什納的律師洛厄爾表示，庫什納的安全許可是經正規程序批出，沒有任何人曾經施壓。

庫什納此前只獲得臨時安全許可，直至去年5月才獲正式授權閱覽最高機密，有華府官員認為，庫什納本人及其家族，與外國政府和投資者有大量生意往來，庫什納亦未有申報與外國人接觸，或因此無法通過背景審查。

■綜合報道

以總理或遭起訴 料影響下月大選

以色列檢察總長曼德爾利特前日宣佈，將就3宗案件建議當局起訴總理內塔尼亞胡受賄、詐騙和刑事失信罪，若罪成最高可被判監10年。以色列將於下月9日舉行大選，事件對選情的影響難料，內塔尼亞胡隨即否認指控，批評左翼陣營對他發動政治迫害。

涉收荷里活巨額禮物

內塔尼亞胡活躍以色列政壇多年，曾4次出任總理，前年起捲入涉貪醜聞，

原定任期直至今年年底。內塔尼亞胡去年底宣佈提前大選，他所屬的利庫德集團此後一直於民調領先。

曼德爾利特表示控罪涉及3宗案件，內塔尼亞胡涉嫌接受荷里活製片人米爾坎的26.4萬美元(約207萬港元)禮物，並向對方提供利益；與以國第一大報《新消息報》發行人莫澤茲合作，打擊其他報業集團，《新消息報》則「唱好」內塔尼亞胡；向電訊公司提供優惠政策，換取電訊商旗下網站發放對他有

利的報道。

司法程序或需時多月

內塔尼亞胡形容指控屬「獵巫」，企圖令他敗選，強調自己一心一意服務國家，只有選民能決定他能否連任，「而不是公務員、電視台或記者。」

按照以色列法律程序，當局正式起訴內塔尼亞胡前，需先與後者的律師磋商，並需排期召開聽證會，故司法程序或需時多月。以色列希伯來大學政治學



■內塔尼亞胡否認指控。新華社

系博士弗里曼指出，涉貪醜聞對內塔尼亞胡而言有危有機，若他能讓選民相信事件是左翼陣營的政治攻擊，或能反過來激發選民同情。

■路透社/美聯社/法新社

美「挾持」英脫歐：全開農產品市場

英國脫歐後需與其他國家制訂新的貿易協議，美國貿易代表萊特希澤前日公佈文件，列明美國與英國磋商貿易協定時的談判目標，當中展現出美方強硬立場，包括要求英國全面開放農產品市場，對美國工業和農業產品減免關稅，以及移除非關稅貿易壁壘，如放寬對美國肉類的衛生監管標準。

美國家禽生產商會使用氯水清洗雞肉殺菌，以及為牛隻注射荷爾蒙，歐盟認為此舉不必要地增加食品安全風險，嚴格限制相關產品入口。美國貿易代表處指出，華府除尋求英國放寬美國農產品入口，亦會致力消除兩地食安標準差異。

不過英國環境大臣高文浩已多次強調，英國食品監管標準不會在脫歐後

變差，意味英美立場嚴重分歧。

美要求勿操縱匯率

匯率操控問題一般不會在貿易談判中商討，但美國總統特朗普在與中國和日本進行貿易談判時，均提出這項議題，而華府將在英美貿易談判中，要求英國保證不會操控英鎊匯率，從而不合理地取得競爭優勢。華府同時有意建立機

制，限制英國與「非市場經濟國家」制訂貿易協定，美國一旦不滿意英國與中國等國家制訂的貿易條款，便可退出英美貿易協定。路透社報道，美國貿易代表處最快在30日內，與英國正式展開貿易談判。

美國貿易代表處數據顯示，英美之間的商品及服務貿易額，前年估計為2,319億美元(約1.8萬億港元)，當中美國有142億美元(約1,115億港元)貿易順差。

■綜合報道